

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 на базе
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет имени
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный
технический университет им. Р.Е. Алексеева»,
ФГБОУ ВО «Волжский государственный
университет водного транспорта»

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Булова Алексея Андреевича на тему
«Оценка уровня жизни как инструмент управления человеческим капиталом
в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и
управление народным хозяйством (управление инновациями)

Научным сообществом общепризнанно, что важным фактором, определяющим состояние и уровень развития национального хозяйства, является его экономический потенциал, основу которого составляет человеческий капитал. Высокий уровень и качество накопленного человеческого капитала необходимы для ускоренного осуществления технологического обновления производств, рыночных преобразований экономики, повышения качества жизни населения в целом. Диссертация Булова А.А. направлена на решение научных задач по совершенствованию методологических аспектов управления человеческим капиталом на базе формирования новых подходов к комплексной оценке уровня жизни населения в интересах инновационного развития экономики. На основании вышеизложенного тема, получившая развитие в диссертации на сегодняшний день весьма актуальна.

Анализ автореферата показал, что диссертация обладает научной новизной, которая состоит в разработке оригинальных научно-методических подходов и рекомендаций, обеспечивающих совершенствование интегральной оценки уровня жизни населения для повышения эффективности управления человеческим капиталом в интересах инновационной экономики.

Автореферат диссертации логически выверен, отличается полнотой представления результатов, глубиной исследования. Основные положения диссертационного исследования докладывались на различных международных конференциях и отражены в 11 научных работах, в том числе в 8 статьях в журналах из перечня ВАК Минобрнауки РФ. Полученные

результаты исследования являются вкладом в приращение знаний общей теории управления инновациями.

Вместе с тем по работе имеются следующие замечания. Во-первых, на 10 странице автореферата автор отождествляет понятия «уровень жизни населения» и «качество жизни населения». На наш взгляд, это не совсем корректно, поскольку качество жизни выступает более емкой экономической категорией. Во-вторых, на странице 20 автореферата соискатель пишет, что им разработан алгоритм представления эффективной границы в пространстве высокой размерности. Из рукописи не до конца понятно для чего потребовалось разработка нового алгоритма и в чем его особенности.

Указанные недостатки не умаляют в целом благоприятного впечатления о работе.

Автореферат диссертации дает комплексное представление о цели исследования, применяемых методах и полученных соискателем результатов. Это позволяет сделать вывод о том, что диссертация Булова А.А. на тему «Оценка уровня жизни как инструмент управления человеческим капиталом в инновационной экономике» соответствует требованиям пп. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Генеральный директор
АО «Метрогипротранс»,
кандидат физико-математических наук,
доцент



Никандров Лев Борисович

1703.2022

Сведения о составившем отзыв:

Никандров Лев Борисович, кандидат физико-математических наук

(01.04.08 – Физика и химия плазмы), доцент, АО «Метрогипротранс».

Адрес: 142703, Московская область, г. Видное, ул. Заводская, д. 2А, ком. 322;

Тел.: 8-495-549-71-44;

E-mail: nikand@mail.ru;

Web-сайт организации: <https://metrogiptotrans.com/>